Урок математики у 5 класі
 Тема. Предмети та одиниці лічби.
Мета. Узагальнити та поглибити знання учнів про натуральні числа, натуральний ряд чисел, число нуль, класи, розряди. Ввести поняття іменованих чисел, системи числення. Закріпити запис чисел та визначення розрядів та класів числа. Розвивати культуру математичного запису. Виховувати зацікавленість до вивчення математики.

Обладнання та наочність: книги, монети, яблука, горіхи, третина стакану води, таблиця класів та розрядів, завдання для усних вправ.
Тип уроку: узагальнення та поглиблення знань.
                                             Хід уроку:
І. Організаційний етап.

Привітання до класу, запис дати.

ІІ. Актуалізація опорних знань та їх поглиблення.
Дана тема для вас не нова, тому давайте разом знайдемо відповіді до таких завдань.
- Ви бачите на столі стос книг, яблука на тарілці та кілька копійок. Дайте мені відповідь «Скільки книг? Яблук? Монет?»

Це було не складно, ви просто порахували предмети. Які числа ви при цьому використовували?
Числа, які використовують для лічби предметів, називають натуральними.

Кожній кількості предметів відповідає деяке натуральне число. Відсутність предметів лічби виражається числом 0.

- Давайте розглянемо такі ряди:

1. Квадратів 

2. Чисел: 0,1,2,3…

3. Чисел: 1,3,5,7…

4. Чисел: 1,2,3,4,5,6,7,8…

5. Чисел: 1,2,3,4,6,5,7,8…
6. Чисел: 1,2,3,4,5,6,7,8.

7. Чисел: 2,3,4,5,6…

Визначте, які з цих рядів утворені натуральними числами, а які є рядом натуральних чисел?

· Скажіть, яке найменше натуральне число? А найбільше? Як отримати наступне натуральне число, яке слідує за числом 14, 105?
· Розгляньте інші предмети: купа монет, половинка горіха, третина стакану води. Як бачите, рахувати можна окремі предмети, групи предметів або частини предметів. При цьому використовують одиниці лічби з найменуванням того, що рахують: штука, пара, п’яток, десяток, половина, третина, чверть та інші. Якщо йдеться про людей, то назву «штука» замінюють словом «особа» або «людина». 

· Записи «12 монет», «третина стакана води», «половина горіха» називають іменованими числами.
· Певні знаки утворюють числовий алфавіт і називаються цифрами. Ми користуємося числовим алфавітом, що містить десять цифр: 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9. Ці цифри потрапили до Європи з арабських країн, тому вони називаються арабськими.

· Правила, за якими утворюють числа, називають системою числення або нумерацією. Нашу систему числення називають десятковою. Як ви думаєте чому?

· Десяткова система є позиційною. Якщо змінити місце (позицію) цифри числа, то число зміниться. Наприклад, якщо в числі 137 змінити позицію цифри 7, то отримаємо інші числа 173 або 731.
· У запису числа є класи та розряди (розглянути таблицю в підручнику та на дошці).
· Скільки класів існує? А розрядів? 
· Прочитайте числа записані на дошці: 123 456 789; 20 564 897 231.
· А тепер звертаємо увагу: щоб прочитати багатоцифрове число спочатку розбийте запис числа  справа наліво на класи, назвіть наявні класи, починаючи з класу одиниць, потім прочитайте числа,  починаючи з найстаршого класу.
· У десятковій системі числення кожне натуральне число можна записати у вигляді суми розрядних доданків. 62784=60000+2000+700+80+4=6·10000+2·1000+7·100+8·10+4
ІІІ. Закріплення повтореного та вивченого матеріалу.

Усно № 4, № 8, № 9
Письмово № 5, № 15, №17.

Усно № 16, № 13, №25.
Письмово № 28, № 22, № 30.

На повторення №44, № 45, № 47.

ІV. Домашнє завдання.

§1, вміти давати відповідь на запитання на ст.9, виконати письмово № 14,

 № 20, № 23, № 32.
Творче завдання: придумати невелику розповідь, казку чи вірш про натуральні числа.

V. Підсумок уроку.

Давайте пригадаємо, про що пригадали на уроці та чого нового дізналися?

1. Які числа називаються натуральними?

2. У чому відмінність між цифрою та числом?
3. Що таке іменовані числа?
4. Назвіть за порядком зростання чотири класи в запису натуральних чисел?
